

纤维制品监管新规出台，质量要求更严更规范，7月1日起施行

贴身内衣、被子填充物禁用“再加工纤维”

人们在日常生活中经常使用纤维制品，包括纺织服装、床上用品、窗帘等，其质量直接关系人民群众的身体健康和切身利益。记者昨天从市场监管总局获悉，新修订的《纤维制品质量监督管理办法》和《絮用纤维制品通用技术要求》已于近日出台，在强化质量安全监管方面提出高标准、严要求，将于2026年7月1日起施行。

办法扩大了适用范围

新修订的《纤维制品质量监督管理办法》将适用范围从原有的絮用纤维制品、学生服、面料三类产品，扩大至所有生活用纤维制品和非生活用絮用纤维制品。

市场监管总局法规司二级巡视员王孝霞介绍，办法明确了纤维制品禁限用原料要求，禁止用医用纤维性废弃物、使用过的殡葬用纤维制品等物质加工制作纤维制品；禁止利用再加工纤维生产内衣、婴幼儿纤维制品；禁止利用循环再利用化学纤维生产婴幼儿用絮用纤维制品的填充物、铺垫物，循环再利用的聚酯纤维除外。同时，办法还明确了禁止作为生活用絮用纤维制品填充物、铺垫物的原料要求。

办法对纤维制品的标识也作出明确规定，例如，利用循环再利用原料生产的纤维制品应当在标识中明示所用原料包括循环再利用原料；学生服、内衣、婴幼儿纤维制品应当标注纤维成分及含量、安全类别；非生活用絮用纤维制品应当在显著位置加注“非生活用品”耐久性标签警示。

市场监管总局质量监督司司长王胜利介绍，这一办法将婴幼儿纤维制品、学生服、内衣、絮用纤维制品等产品作为重点监管对象，围绕原料、生产、标识3大关键环节，推出了更具针对性的监管举措。例如，针对不同风险等级的产品，办法实施差异化原料禁用管理；在关键环节上严把控，要求纤维制品生产者、销售者必须建立并执行进货检验验收制度，确保质量责任可



追溯。对学生服等具有集中采购、统一使用特点的产品，严格执行供货前送检制度，确保每一批次产品经检验合格后方可交付。

新修订的管理办法，明确提出开展纤维制品质量监测工作。市场监管总局纤维监测中心主任杜跃军表示，面对新型纤维材料不断涌现的情况，将建立纤维制品质量安全风险动态评估与预警模型，实现对重点产品、高风险领域及新型材料的靶向监测。特别是对废旧纺织品循环利用环节、新型功能性纤维材料等潜在风险领域，建立专项监测模块。同时，加强线上线下一体化监测机制建设，及时评估纤维制品质量安全风险，推动电商平台落实质量安全主体责任。

设定明确的技术红线

在修订《纤维制品质量监督管理办法》的同时，强制性国家标准《絮用纤维制品通用技术要求》也同步进行了修订。

市场监管总局标准技术司副司长王玉环介绍，新国标主要调整了循环再利用原料在生活用絮用纤维制品上的应用要求，设定明确的技术红线与使用规范，引导和激励对废旧纺织品进行更精细分类和更高水平的再生处理，助力循环利用产业链提质升级。

据新华社

重庆25个配售型保障性住房项目加速推进

房屋共计13195套，首批项目计划在今年形成有效供给

民生为大

2026年，我市将持续推进配售型保障性住房建设，让广大市民能够以实惠的价格住上“好房子”。昨天，市住房和城乡建委发布信息，截至目前，重庆已开工建设配售型保障性住房项目25个，房屋13195套，首批项目计划在今年形成有效供给。

九龙坡区“九龙宸曦”配售型保障性住房

项目进度：目前主体结构完成约85%，计划2026年10月底前竣工交房。该项目首轮申购售罄，已开启第二、三轮申购。

项目位于石桥铺玉灵路240号，距离轨道交通5号线巴山站、石新路站约500米，共4栋住宅，总高24层，共计552套、车位472个。周边配套有行远育才学校、石新路小学、高新区人民医院、石桥铺商圈等。

两江新区“观山阁”配售型保障性住房

项目进度：目前主体结构基本完成，计划2027年4月底前竣工交房。

项目位于铁山坪街道桂轩路，距轨道交通4号线铁山坪站约200米。共7栋住宅，总高16层，共计500套、车位431个。周边配套较为完善，距离规划医院20米，重庆市第十八中学校、重庆市女子职业高级中学、铁山坪森林公园均在1公里以内。

两江新区“两江·御璟”配售型保障性住房

项目进度：目前已进入主体施工阶段，计划2027年2月底前竣工。

项目位于宝圣湖街道宝石路，距离轨道交通10号线巴山站仅800米。共10栋住宅，高15~17层，共计736套、车位609个。教育、医疗、商超、

公园等配套设施齐全。

重庆高新区“科城·雲暉”配售型保障性住房

项目进度：目前主体结构已完成，计划2026年10月底竣工交房。

项目位于高新区高翔大道98号，在建轨道7号线宝洪山站旁。共6栋住宅，总高16~17层，共计504套、车位406个。周边配套拥有15分钟全能生活圈，1公里内有在建轨道交通7号线宝洪山站、恒大生活圈、科学城慧谷小学及重庆八中科学城中学校集团学校含谷中学等。

大足区“云河九苑”配售型保障性住房

项目进度：目前项目已竣工，计划2026年2月完成竣工验收。

项目位于棠香街道二环南路东段水峰社区共2栋住宅，总高18层，共计203套、车位211个。周边交通便捷、资源丰富，生活圈3公里内涵盖多种配套设施，大足中学、城南中学、香国公园、同心公园、大融城购物中心、吾悦广场等。

丰都县“龙城·公园府”配售型保障性住房

项目进度：目前正在进行主体施工，计划2026年12月底前竣工交房。

项目位于龙城大道南侧A9-08-03地块，共14栋住宅，共计952套，设有机动车位733个，非机动车位290个。周边1公里内有育才中学、青龙公园、滨江公园、人民医院及龙河东商圈等。

铜梁区H2-1地块配售型保障性住房

项目进度：目前正在进行基础施工和主体结构施工，计划2027年4月底前竣工交付。

项目位于南城街道金川大道南段东侧南城街道，共22栋住宅，总高7层，共计756套、车位802个。周边公共交通便利，距璧铜线龙城天街站不到2公里，北侧规划有金川小学。

上游财经-重庆晨报记者 杨新宇



特警勇救落水老人

“有人掉水里了！”1月10日下午，正在北碚区休假的重庆市公安局九龙坡区分局特警支队队员吴文学，忽闻村外传来“扑通”异响。

他毫不犹豫冲出门外，直奔声源。穿过竹林，眼前景象令人揪心：一名头发花白的老人正在鱼塘中挣扎，头部带有血迹，身体正逐渐下沉。

“大爷！坚持住！”吴文学一边高喊，一边迅速脱下外套，纵身跃入近3米深的冰冷水中。水性极佳的吴文学迅速游近，一把托起老人头部防止呛水。危急时刻，闻讯赶来的亲友找来绳索。众人合力，用绳索将水中的两人固定，采取岸上拉、水中托的方式，10多分钟后终于将老人营救上岸。

后经了解，被救老人年过七旬，因酒后散步不慎滑落鱼塘，头部撞击石块受伤，送医缝合20余针后已无生命危险。

吴文学曾服役于武警海警部队8年。“我是警察，也是退役军人，这是职责所在。”吴文学说。

上游财经-重庆晨报记者 郑三波

出租车刹车失灵追尾 警民合力推车

“幸好当时有热心群众帮忙推车，否则可能造成临江门附近路段大拥堵。”渝中区交通管理支队解放碑大队骁骑队员说，1月8日清晨7时许，大井巷斑马线处，一辆出租车追尾了前方正在等红绿灯的小车，随后车上的2名乘客下车离开。骁骑队员发现该突发情况后，立即上前处置。“我这车没有刹车了！”出租车司机称，事发时车辆突然刹车失灵，连踩好几下都没有反应，结果追尾了前车，因无法刹车驾驶人现在不敢移动车辆。而事发时正处于早高峰时段，道路行驶车辆较多，出租车抛锚在正中间车道，严重影响了其他车辆的正常通行。

记者从警方监控视频截图中看到，当时天色还不明亮，为防止故障车引发二次事故，现场民警与骁骑队员与热心群众一道，利用该路段上坡地形特点，借坡发力，让出租车驾驶人轻踩油门，骁骑队员快速赶往车头处反向推车，通过“人工制动”，成功引导其靠边安全驻停，及时恢复了道路的通行秩序，很快拖车也及时赶到现场支援。

上游财经-重庆晨报记者 陈军



重庆晨报
民生在线
扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们，记者帮你办



未来三天 阳光作主

根据重庆市气象台预计，未来三天重庆大部分地区以多云为主，阳光依旧，平坝河谷地区早上有雾；15日夜间到16日白天，中部和东南部地区有间断小雨。

14日白天，各地多云到阴天，平坝河谷地区早上有雾，气温1℃~18℃；中心城区多云间阴天，气温7℃~14℃。

14日夜间到15日白天，各地多云，平坝河谷地区早上有雾，气温-1℃~19℃；中心城区多云，气温7℃~17℃。

15日夜间到16日白天，大部地区多云转阴天，中部和东南部地区有间断小雨，气温2℃~16℃；中心城区多云转阴天，气温10℃~13℃。

上游新闻-重庆晨报记者 石亨

五部门规范网络招聘秩序

记者昨日获悉，人力资源社会保障部等五部门近日联合印发《关于规范网络平台招聘类信息发布的通知》(以下简称《通知》)。《通知》强调，发布招聘信息应真实、合法，严禁以招聘信息为名非法引流。

通知要求，经营性人力资源服务机构发布招聘信息或网络平台为用人单位提供招聘信息发布等网络招聘服务，应依法取得人力资源服务许可证。各地将组织辖区内网络平台加强招聘信息发布排查，对违法违规发布招聘信息的，采取相应行政监管措施，责成有关网络平台及时警示提醒、撤销删除、限制功能、暂停或终止服务。

规范招聘信息格式标准方面，通知要求网络平台发布招聘信息应真实、合法，包含用人单位基本情况、招聘人数、招聘条件、工作内容、工作地点、基本劳动报酬等要素，应标注有效期限或及时更新。

根据通知，招聘服务类账号发布招聘信息不得含有民族、种族、性别、宗教信仰等方面歧视性内容，不得违反国家规定，在户籍、地域、身份等方面设置限制人力资源流动的条件，不得以高薪、保录等噱头进行虚假宣传，不得假冒专家权威进行引流，不得以人力资源测评、就业指导咨询等名义变相发布招聘信息。

通知严禁欺骗、误导求职者签订“招转培”“培训贷”协议，参与传销、网络赌博、电信诈骗等违法行为，并明确网络平台应建立健全风险识别模型，加强招聘信息动态监测，对违法违规行为，及时进行处置。

据新华社

中国体育彩票排列3 第26013期开奖公告

本期开奖号码: 4 7 7

中国体育彩票排列5 第26013期开奖公告

本期开奖号码: 4 7 7 8 7

中国体育彩票7星彩 第26006期开奖公告

本期开奖号码:

8 1 8 5 6 4 + 0

重庆市体育彩票管理中心
2026年1月13日